

DIARIO DE ALMERIA

FRANQUEO Y TIMBRE CONCERTADO

Organo del Comité Provincial del Partido Comunista de Almería

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

AÑO XXVII.—NUM. 7.376

Domingo 2 de Enero de 1938

TIENDAS, 10.—TELEFONO 1880

EDITORIAL

En el año 1938 nuestra victoria está condicionada a la unidad de todas las capas del antifascismo

Ha pasado el año 1937, año de lucha intensa por fortalecer nuestros medios defensivos y ofensivos, de cooperación entre todas las fuerzas del antifascismo, de orden y de disciplina.

El balance de este otro año de guerra ha elevado la capacidad de nuestro pueblo, que ha sabido interpretar mejor el significado de nuestra causa de independencia

de libertad del suelo patrio; ha elevado al mismo tiempo su nivel cultural y político. Amplias masas de la ciudad y del campo se han sumado a la lucha activa contra los traidores a su patria y contra quienes intentan invadirla.

Un ambiente único de aplastamiento total del fascismo ha ganado todas las voluntades españolas. Nuestro joven y ya glorioso Ejército Popular, orgullo de la España libre, del pueblo productor y de la raza, ha sabido formarse, crecer y capacitarse política y técnicamente, de tal forma, hasta tal punto, que no hay ofensiva enemiga para él, imposible de parar; que no ha de haber operación ofensiva contra el enemigo que no pueda acometer. Y de sus primeros pasos en Guadalajara, de Brunete y de Belchite, llega a demostrar su madurez combativa con la toma y liberación de Teruel.

Todos estos triunfos de nuestras armas, triunfos de la República y del pueblo, conseguidos a fuerza de abnegación, de heroísmo y de sacrificio, en las trincheras y en el frente de la producción, tienen un indiscutible origen: la penetración entre unos Partidos y otros, unas y otras organizaciones en el Frente Popular.

Es indudable que el espíritu de unidad que ha animado a todo nuestro pueblo, y con él a los me-

jores de sus dirigentes, ha conseguido estos apreciables resultados.

Si realizamos esta unidad en los talleres, en las fábricas, en los Sindicatos, en las barriadas, en los anejos de los pueblos. Creando comités de fusión de republicanos, entre socialistas y comunistas, entre ugetistas y cenetistas. Si le damos vida, planteando en ellos trabajos prácticos a realizar en conjunto, para aumentar la producción, para mejorarla, para el fin determinado de desenmascaramiento de los enemigos del régimen, para capacitar técnica, social y políticamente a las amplias masas trabajadoras, de la ciudad y del campo, entonces sabremos lo que vale la unidad para acelerar el triunfo.

Los comunistas, los antifascistas todos, han de perseguir este fin de la unidad, dándole forma y contenido, recogiendo así el sentir de todo nuestro pueblo.

Sin embargo, las condiciones mismas de nuestra lucha, que aún ha de ser dura, que aún reclama mayores esfuerzos y mayor penetración, mejor canalización y aprovechamiento de nuestras energías y de nuestras incalculables posibilidades que poner en juego, hacen que al entrar el nuevo año 1938, no nos queden más dudas sobre la importancia vital que para conseguir el triunfo definitivo, tiene la unidad.

La acción colectiva entre todas las fuerzas del antifascismo, entre todos los antifascistas por un mismo fin de GANAR LA GUERRA, asegurará nuestra victoria. Pero esa acción colectiva, tiene un nombre: UNIDAD POLITICA, UNIDAD SINDICAL, FRENTE POPULAR ANTIFASCISTA.

EN RUMANIA

La persecución de los israelitas levanta protestas

Bucarest, 1.—Con motivo de la persecución que el Gobierno Boga ha emprendido en Rumania contra los israelitas, son muchas las protestas que han provocado en las colonias residentes en otras nacionalidades, y confían que la Sociedad de Naciones, ante la cual ha sido expuesta la queja en nombre de los derechos de minoría raciales, harán rectificar la peligrosa

política comenzada por el rey Carol.

Las medidas recientemente tomadas con una tendencia marcadamente dictatorial, han producido enorme malestar en las masas populares, y los partidos políticos que le representan se preparan para una ruda hostilidad. El Gabinete Boga se sostiene debido a la imposición italo-germana, pero, al prescindir, como pretende el soberano, de las normas constitucionales, para regir los destinos políticos del país, se expone a perder no sólo las buenas relaciones que les dispensa la Gran Bretaña, sino tal vez el régimen monárquico, y con él su trono.

SIGUE LA PERSECUCION ISRAELITA

Bucarest, 1.—Hoy han sido suspendidos diversos órganos judíos.

Noticias del Extranjero

FIEBRE TIFICA EN SEVILLA

Londres, 1.—Según informan a "News Chronicle", en Sevilla se ha declarado una alarmante epidemia de tifus.

DIARIO DE ALMERIA "Iamenría" que la epidemia pudiera ser un obstáculo para que continuara dando sus acostumbradas charlas el "speaker" de "Radio Sevilla".

DEL PAIS VASCO

París, 1.—La Embajada de España en París ha recogido las manifestaciones del presidente Aguirre, según las cuales éste dice que posee las pruebas inequívocas de la persecución que con diversos pretextos, como el de un último supuesto complot, han emprendido los rebeldes en Bilbao y otros puntos, de la que no eximen ni a las personas de significación moderada.

150 MILLONES EN ORO

Washington, 1. — En el vapor "Normandia" han sido embarcados 51 barriles de oro, que importan 150 millones de francos, y que van consignados al Banco de Francia.

LOS PRESUPUESTOS FRANCESES

París, 1.—La Cámara Popular ha aprobado, en tercera lectura, los presupuestos para el ejercicio del año 1938.

El Senado francés, reunido hasta altas horas de la noche anterior, aprobó también el presupuesto en segunda lectura.

FIESTAS DIPLOMATICAS

París, 1.—Se ha efectuado con todo esplendor la solemnidad anual de felicitación y adhesión al Presidente de la República francesa, que hacen los altos cargos.

En la recepción han figurado los presidentes de las Cámaras, ministros, diplomáticos y las más destacadas personalidades políticas.

LA AGITACION NORTE-AFRICANA

París, 1.—Las declaraciones hechas por el ministro sin cartera tienen como fin llamar la atención de la opinión pública internacional de las naciones democráticas, sobre el peligro que para ellas representa, y especialmente para Francia, la agitación italo-germana en el Norte Africano, movimiento insurreccional que se extiende a Palestina, Siria y Extremo Oriente, además del gran conflicto mediterráneo de la guerra civil española.

Hizo referencia a las estrechas relaciones de las grandes democracias europeas y norteamericanas, asegurando que en Francia, el Frente Popular se robustece mas cada día.

Lea usted

DIARIO DE ALMERIA

Lealtad y heroísmo

Antonio Yáñez Barnuevo

(Fragmento de uno de los capítulos del folleto "Vida Activa y Heroica" que, sobre el Cuerpo de Seguridad, escribe el guardia de Asalto Lengo).

¿Es que alguno de los guardias de la Plantilla de la mártir capital malagueña olvidará fácilmente al Teniente de Asalto Antonio Yáñez Barnuevo?

Era Yáñez modelo de oficial, democrata, cariñoso y enérgico al mismo tiempo. Cuando salía al mando de la fuerza para intervenir en algún desorden, solía decirle a "sus" guardias:

—"Muchachos, a los que vistan chaquetilla del trabajo, suavidad, ¡mucha suavidad!; a los que lleven corbata, a esos ¡duro!"

Jefe querido por su tropa, con motivo de serle impuesto un correctivo por "exceso de confianza con los guardias", por indicación expresa de los oficiales que le odian, tuvo ocasión de constatar el grado de afecto que gozaba entre los guardias, al serle regalada por éstos una pluma estilográfica en muestra de desagravio.

Dió origen este acto de compenetración y sencillez para que la furia cerril del mando se desatara contra Yáñez y algunos de los guardias que más vinculados estaban a él, hasta conseguir que fuera expulsado del Cuerpo el Teniente y trasladados de plantilla los promotores o simpatizantes del homenaje.

¡Había que dar ejemplo de "disciplina"!

Se conoce un hecho, entre los muchos del historial de este Teniente. Con motivo de suscitarse un pequeño incidente huelguístico en uno de los pueblos de la provincia de Málaga, Yáñez, por decisión de la autoridad gubernativa, fué enviado con su Sección para conjurar el desorden producido en Campillos. Apenas en el pueblo, Yáñez observó cómo la Guardia civil, al mando de un Teniente, cargaba bestialmente, sobre los huelguistas.

No pudo contenerse. Se dirigió a aquella figura siniestra de Teniente de la Guardia civil, diciéndole:

—"¡Es usted un canalla! ¡Así no se trata al pueblo! ¡Retírese inmediatamente con sus fuerzas!"

Seguidamente ordenó a las fuerzas de Asalto que marcharan al Ayuntamiento, donde les mandó que dejaran el armamento, y comisionó a los guardias para que salieran, ya sin armamento, a la calle y comunicaran a los huelguistas que debían retirarse.

El pueblo de Campillos en general, los huelguistas especialmente, acogieron esta orden tan noble con el mayor respeto, deponiendo su actitud hostil y retirándose a sus domicilios.

En Febrero de 1936, triunfante ya el Frente Popular, Yáñez fué rehabilitado en su empleo, siendo destinado a la Plantilla de Seguridad de Cádiz.

Cuando se produjo el movimiento rebelde en esta capital, el Teniente Yáñez visitó al gobernador civil de la "Tacita de Plata", exigiéndole que se armara a los trabajadores, no consiguiéndolo. Entonces, por su propia cuenta, distribuyó las escasas armas de que disponía, entre las masas de trabajadores que acudían en demanda de ellas, para volverlas contra sus enemigos de clase, para defender Cádiz.

Con los obreros que pudo armar —que fueron pocos y selectos—, en unión estrecha con los guardias de Asalto de su mando, inició la defensa de la capital gaditana. Tenían enfrente a un enemigo superior en número y en armamentos. El desenlace cualquiera puede preverlo. Yáñez, al fin, fué vencido y conducido ante el piquete que había de darle muerte, pero aún frente al piquete de ejecución, sin amilanamientos, tuvo un nuevo y último gesto de entereza y serenidad, gritando a sus asesinos:

—"¡Tirad aquí, cobardes!"

Y señalaba con la mano su corazón de héroe, a donde, instintivamente, se había llevado un pañuelo.

Así fué segada la preciosa vida de nuestro querido Yáñez. ¡Así nos enseñó que fuésemos, de héroicos y rebeldes, los de Asalto!

PARTE DE GUERRA

El parte oficial facilitado por el Ministerio de Defensa Nacional, a las veintitrés horas de anoche dice así:

Ejército de Tierra

Levante.—Al iniciarse la jornada de hoy, el enemigo continuó su contraataque en dos direcciones, acompañado de grandes masas de artillería y aviación. Nuestras fuerzas resistieron el contraataque enemigo.

Al Sur de la Muela de Teruel, se ocupó la cota 1076. Después de abandonada por nuestras fuerzas, en las primeras horas de la tarde, se reconquistó al anochecer, en un fuerte contraataque, paralizando otros enemigos, en dicha dirección.

También se rechazaron otros intentos del enemigo para infiltrarse hacia Teruel.

Fué detenido un emisario que los sitiados del Gobierno Civil intentaban dirigir, para ponerse en contacto con la columna de socorro.

Continuó la limpieza de enemigos, haciéndose cuatro prisioneros.

En el resto sin novedad así como en los frentes de los demás Ejércitos.

Visado por la censura

Los inutilizados en campaña

Barcelona, 1.—Se ha dispuesto por una circular, que los jefes, oficiales y restante personal, inutilizados por causa de guerra, sean sometidos a reconocimiento facultativo para ver si su accidente físico es compatible con el ejercicio de alguna ocupación provechosa.

CENTROS OFICIALES

Los pueblos de la provincia al lado de las autoridades

Gobierno Civil

En el día de ayer, el secretario particular del Gobernador, camarada Ruiz nos manifestó que se había recibido una carta de la Sociedad de Trabajadores de la Tierra y Oficios Varios, de los Molinos (Albanchez), comunicando que en una asamblea celebrada últimamente se adoptaron las siguientes resoluciones:

Primero.—Expresar su adhesión al Gobernador y al Comandante Militar de la Plaza por la labor llevada a cabo de extirpación de la "quinta columna".

Segundo.—Ofrecer su colaboración para aplastar a los emboscados, que algunos de ellos ocupan puestos de responsabilidad.

Tercero.—Felicitarse al Gobernador por el acierto de haberse convocado a una asamblea general de Alcaldes de la provincia, para reorganizar los servicios de abastecimientos y remediar así la precaria situación en que algunos pueblos se encuentran.

Firman esta comunicación, el

La gestión de un consejo agrícola

El señor Ingeniero Jefe de la Reforma Agraria, hizo entrega de la cantidad de pesetas 10.000, donadas por el Consejo de Administración de Fincas Incautadas de Pechina, con el fin de que el Gobernador, pueda disponer de ellas en la forma que estime más necesaria.

El señor Ampuero hizo resaltar la labor que está realizando este Consejo de Administración, que de

Ayuntamiento

El Presidente del Consejo Municipal, interino, camarada Burgos Seguí, nos dijo que no se celebraba la anunciada reunión de la Comisión permanente Municipal, a causa de no haber número suficiente de Consejeros, y que ésta se celebrará el lunes.

Agregó que la comisión encargada de gestionar la instalación de la Fábrica de Harinas en nuestra capital, había enviado las piedras molidoras. Por lo tanto, dentro de pocos días podrá quedar solucionado de modo definitivo el problema de la falta de pan, pues como el público ya sabe, hay trigo en abundancia.

CONSEJERIA MUNICIPAL DE ABASTOS

El Comisario de Abastecimientos, camarada Granados Salvador, nos dijo que la Consejería Provincial, le había entregado la cantidad de 10.000 kilos de garbanzos, y en días sucesivos seguirá facilitando otras cantidades hasta el completo de los 40.000 kilos que le corresponden a Almería.

Nos entregó la siguiente nota:

Con el fin de evitar las consiguientes molestias que habrían de producir al público su concurrencia a esta Consejería para solicitar vales, se advierte que el próximo lunes, no se atenderán las peticiones que se formulen en ese sentido, puesto que las existencias de viveres, se repartirán en la parte proporcional a los Sindicatos y otra parte se destinará a la venta libre en los establecimientos, que de antemano se señalarán en los diarios locales.

Presidente y el Secretario de la referida organización obrera.

FELICITACIONES

Han visitado a la primera autoridad Civil de la provincia, para felicitarle con motivo de la entrada de Año Nuevo, entre otras personas, el señor Delegado Marítimo. También, con el mismo objeto, recibió una comunicación de Radio Centro del P. C.

RECAUDACION

Un industrial de Huércal de Almería, ha enviado la cantidad de 614,60 pesetas, producto de la recaudación efectuada en la Fábrica de Jabones de su propiedad, a la que han contribuido los vecinos de Huércal, Pechina y Benahadux.

DEBE PRESENTARSE

En la secretaría particular de este Gobierno Civil, deberá presentarse para informarse de un asunto que le interesa, el soldado del Centro de Acuartelamiento y Movilización e Instrucción Preliminar, camarada Benito Marín.

una manera tan diáfana viene funcionando. El balance económico de este organismo, es el siguiente:

Ha devuelto al Instituto de Reforma Agraria, la cantidad de pesetas 116.433,92, a razón de trece pesetas diarias. Ha donado al Ayuntamiento de Pechina, la cantidad de 10.000 pesetas, para atención de sus necesidades, y, por último, tiene en Caja un remanente de 65.000 pesetas.

Solo se atenderá como hasta ahora, al despacho de asuntos oficiales y al suministro de artículos a los enfermos que acrediten su enfermedad con certificación médica.

Confía la Junta en que el público atenderá estas indicaciones, ya que no hay medio de atenderla y con su presencia, solo conseguiría dificultar la marcha de esta Oficina, que en definitiva sería dificultar el abasto público.

Para informarle de un asunto relacionado con Juan Reyes Escudero, debe presentarse en el Negociado de Quintas de este Consejo Municipal, el padre de dicho individuo Manuel Reyes, el cual es de Casabermeja (Málaga).

NEGOCIADO DE QUINTAS

Para informarle de un asunto relacionado con Juan Reyes Escudero, debe presentarse en el Negociado de Quintas de este Consejo Municipal, el padre de dicho individuo Manuel Reyes, el cual es de Casabermeja (Málaga).

En breve reaparecerá

"LA VOZ DEL CAMPO"

editado por la Comisión Cent al Agraria del Partido Comunista, interesando a los obreros agrícolas, campesinos y soldados que la lean y la propaguen. Que manden informaciones sobre la vida del campo. Las notas de pedido de ejemplares deben hacerse a 'LA VOZ DEL CAMPO' calle Valencia, 392 Barcelona

LA INDIA

Es la Droguería más barata y mejor surtida. Granada, 1-A.- Almería.

CONSEJERIA PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS

En la información periodística del Consejo Provincial de Abastecimientos, publicada en la Prensa de hoy, se vierten unos conceptos totalmente equivocados o que obedecen a una mala interpretación que nos interesa rectificar públicamente para que no puedan ocasionarse perjuicios a los Consejos Municipales de Abastecimientos de la provincia.

Lo que dijimos al compañero periodista que se entrevistó con el Consejero, fué lo siguiente:

"La Consejería Provincial de Abastecimientos, a fin de dar facilidades a los pueblos, ha decidido autoriar a los Consejos Municipales que lo soliciten para desplazarse a Valencia y retirar el arroz que les corresponde mensualmente, de acuerdo con la distribución hecha por la Dirección General de Abastecimientos."

Esperamos tomen buena nota de esta aclaración los respectivos Consejos Municipales para evitar trastornos y gastos innecesarios.—El Consejero, M. Pascual.

Vida del Partido

Se cita para el día tres de enero a los camaradas comunistas que forman la Fracción Sindical de Agua, Gas y Electricidad, para la reunión que se ha de celebrar en el local de nuestro Comité Provincial Av. de la República, 25.

CONVOCATORIAS Y AVISOS SINDICALES

Se cita a todos los Practicantes afiliados al Sindicato Provincial, a la Asamblea que se celebrará el 3 del próximo Enero, (Lunes) a las cinco de la tarde, en el domicilio social, (Plaza de José Litrán, número 1).—Por el Comité, J. Márquez

HOGAR DEL PIONERO, COMITE LOCAL

Por la presente se convoca a todos los comités de Radio de Pioneros de Almería para que asistan a una reunión que se celebrará el próximo lunes, a las dos de la tarde.

Nota: Se le hace saber a todos los comités, no dejen de asistir a esta reunión, por la importancia de los asuntos a tratar. Camaradas no dejes de asistir. Salud.—Por el Comité Local, El Secretario General.

SINDICATO DE AGENTES DEL COMERCIO Y DE LA INDUSTRIA

Los compañeros afiliados a este Sindicato, tanto de la capital como de la provincia, se servirán con currir al domicilio del mismo el próximo miércoles día cinco a las tres de la tarde para celebrar Junta general ordinaria.—Almería 1 de enero de 1938, El Comité Ejecutivo.

SINDICATO DE MATRONAS DE ALMERIA Y SU PROVINCIA

Por la presente se cita a todas las Matronas de Almería y su provincia para que se sirvan concurrir a la Asamblea que se celebrará en el domicilio Social (Plaza de José Litrán, 1) el día 3 lunes, del próximo mes de enero, a las tres de la tarde en punto, para tratar de asuntos de interés.

Se ruega la más puntual asistencia.—La Presidenta, Carmen Navarro.

Campaña de Invierno de S. R. I.

Nuestros camaradas del Sindicato de Trabajadores del Comercio han realizado un nuevo esfuerzo en pro de nuestra Campaña de Invierno.

En el día de hoy han sido entregadas en nuestro Comité Provincial la cantidad de pesetas 2.169,05 y los siguientes artículos:

Once pasamontañas, 12 toallas de felpa, un par de polainas de cuero, 4 pares de pantalones. 12 bufandas, 47 camisetas, 9 calzoncillos, 71 mantas, 9 camisas de popelín, 60 cazadoras, 6 jerseys, 5 checos, 8 abrigos de paño, 1 chaquetón de paño, 4 pares de botas "Tractor", 2 docenas de pañuelos, 60 docenas de pares de calcetines y 3 pares de guantes.

Hacemos resaltar este formidable trabajo de nuestros camara-

das del Sindicato de Trabajadores del Comercio, honra del antifascismo almeriense.

¡Que cunda este magnífico ejemplo!

Relación de donativos para la Campaña de Invierno

Izquierda Republicana, 441 pesetas; Defensa Especial Contra Aeronaves, 596; Comisión de la U. G. T., de Viator, colecta entre los vecinos, 1.105,25; suscripción entre el vecindario de Canjáyar por el Consejo Municipal, 200; personal de talleres de "Diario de Almería", 122,70; personal del Hospital Provincial, 302; Caja del Sindicato de Trabajadores de la Diputación, 109,25; Sindicato de Trabajadores del Comercio, 2.169,05; Batallón de Etapas de Almería, pesetas 188.



Acuerdos de la U. G. T.

Como se anunció oportunamente, en la noche del treinta de Diciembre último se reunieron conjuntamente los Comités Local y Provincial de nuestra gran central sindical, examinando el orden del día que se refería a "Unidad Sindical" y "Problema de Abastecimiento".

Primero. Se nombró una Comisión integrada de la siguiente forma: Por el Comité Provincial, los camaradas Rocillo y Segura, y por el Comité Local los compañeros Córdoba y Hernández, cuya Comisión quedó debidamente autorizada para proseguir con los representantes de la C. N. T., las conversaciones iniciadas relativas a la unidad de acción de ambas centrales sindicales en la provincia.

Segundo. Examinado el telegrama que ha dirigido al Comité Provincial la representación de la F. S. I. para asistir en Valencia la reunión que el 2 de Enero de 1938, ha de celebrar el Comité Nacional conjuntamente con su Ejecutiva Nacional, la Ejecutiva destituida por el Comité Nacional, representaciones de todas las provincias, y la Comisión Internacional, al objeto de dar solución al pleito interno de nuestra Central Sindical, se acordó por unanimidad que ostentarán nuestra representación los camaradas Pe-

dro Pérez y José Córdoba, y un representante del Sindicato Provincial de Comercio, elegido por el mismo.

En cuanto al segundo punto del orden del día, "Problema de Abastecimiento", se tomaron por unanimidad los acuerdos siguientes: Primero. Nombramiento de una Comisión técnico-asesora, que sea integrada por las siguientes representaciones o Sindicatos: de Comercio, Viajantes de Comercio, Hostelería, Artes Blancas, Transporte y Ferroviarios.

Segundo. Examinada la nota publicada en la Prensa local por nuestro Sindicato de Viajantes de Comercio, se estimó ver con agrado las iniciativas tomadas por dicho Sindicato en relación con la constitución de una Cooperativa de Consumo de carácter popular. Igualmente se tomó el acuerdo de que, por la Federación Local, se procediera a abordar este problema en la primera reunión de representantes de todos los Sindicatos, para recoger esta feliz iniciativa y llevarla a la práctica de una forma colectiva, por entender que el problema que, de ninguna manera, debe ser privativo de una sola Sección de nuestra Sindical.

Por el Comité Ejecutivo Provincial.—El Secretario general, Rocillo.

QUE ES Y COMO FUNCIONA EL PARTIDO COMUNISTA

Por P. CHECA

Continuación

Las Células

19. La Célula es el órgano base del Partido.
20. Para dirigir su actividad, controlar el trabajo de sus miembros y velar por la aplicación de los acuerdos, la Célula nombrará un Comité de Célula de tres a cinco miembros o un secretario, según la composición numérica de la misma. Las Células de empresas que estén integradas por varias secciones, nombrarán un Comité más amplio, de acuerdo a las necesidades del trabajo.
21. La Célula se reunirá reglamentariamente en la fecha fijada por ella.

Las fracciones

22. En todas las organizaciones obreras y campesinas, y en general en todas las organizaciones que tengan un carácter de masas, Alianzas O. y C., Milicias (Sindicatos, Cooperativas, Socorro Rojo Internacional, Comités Antifascistas, Asociaciones Culturales, deportivas, etc.) y en sus Asambleas, Conferencias y Congresos, en sus directivas, así como en los Municipios, Diputaciones Provinciales, Parlamento, etc, deben ser organizadas fracciones comunistas aun no existiendo en los mismos más que dos miembros del Partido, con objeto de reforzar la influencia de este último y de llevar a la práctica su política en el seno de dichos organismos.

23. Las fracciones comunistas se hallan supeditadas a los órganos correspondientes del Partido. Las fracciones comunistas en las organizaciones de carácter local se hallan supeditadas al Comité de Radio; las de carácter comarcal, al Comité Comarcal; las de carácter provincial, al Comité Provincial; y las de carácter nacional, al Comité Central.

Normas que rigen las relaciones entre los Organismos del Partido

24. Las resoluciones del Comité Central son obligatorias para todas las organizaciones del Partido Comunista de España; las del Comité Provincial, para todas las organizaciones de la provincia; las del Comité Comarcal, para las de la comarca; y las del Comité de Radio, para las células que lo integran.

25. Las células y demás organizaciones del Partido tienen derecho a apelar a la organización inmediata superior contra las resoluciones del Comité de Radio, y éste contra las resoluciones del Comité Comarcal, etc. Sin embargo, mientras dichas resoluciones no hayan sido anuladas o modificadas por un órgano superior al que las haya tomado, su ejecución es obligatoria para todos los organismos afectados.

26. Los órganos dirigentes del Partido tienen derecho a anular o modificar las resoluciones o acuerdos de las organizaciones del Partido, así como a tomar decisiones obligatorias para los miembros de esas organizaciones. Cuando un órgano del Partido tenga necesidad de anular la resolución de una organización, debe dar cuenta inmediatamente al Comité superior para que sea ratificada dicha anulación.

27. Los órganos dirigentes del Partido, tienen el derecho de intervenir en todas las reuniones de los órganos inferiores.

Cooperativas agrícolas

Análisis y comentarios

al decreto dado por el Gobierno del F. P. el 27 de agosto de 1937

Continuación

COMENTARIO.—La amplitud que el Decreto ha previsto para la constitución y funcionamiento de las Cooperativas Agrícolas, permitirá centralizar en una COOPERATIVA las distintas actividades que ella quiere abarcar.

Suponiendo que una vez constituida, la Cooperativa quiere ocuparse de las secciones de venta y consumo solamente, ella podrá hacerlo contabilizando cada sección por separado para conocer el resultado del balance y adjudicar los beneficios que pudieran resultar en cada sección para los asociados que hayan contribuido a la formación de esos beneficios.

En esa forma la centralización de las distintas actividades de los campesinos Cooperativistas en una cooperativa, se perjudicará a los intereses particulares de cada uno de los asociados.

En cualquier momento que lo deseen los asociados, la Cooperativa puede extender sus actividades al aspecto de la transformación de los productos, como ser la explotación de un molino harinero, bodega o fábrica de aceite, para cuyo objeto solo necesitará abrir en su contabilidad la sección de transformación de productos.

Esa circunstancia permitirá un abaratamiento extraordinario de los gastos generales de la Administración de la Cooperativa, para con una sola dirección, que debe ser honoraria y con un solo aparato burocrático ligado, que internamente pueda subdividirse para atender a cada una de las secciones a que se dedique, podrá llevar con toda responsabilidad económica la atención que exigirá el desarrollo de la Cooperativa.

Artículo 8.—Las Cooperativas de abastecimiento o consumo adquirirán en común, para distribuirla entre sus asociados o para el uso simultáneo por los mismos, abonos, semillas, ganado de trabajo o renta, aperos, herramientas, maquinarias y artículos corrientes de consumo doméstico.

Las Cooperativas de trabajo y Producción Agrícola, cultivarán colectivamente las tierras, pertenecientes en propiedad o disfrute, a los asociados, mediante el trabajo en común de los mismos y el empleo también colectivo de los capitales de explotación necesarios, distribuyendo a los asociados la parte proporcional de los productos obtenidos en la forma y cuantía que determinan los Estatutos. Estas Cooperativas no pueden emplear normalmente más que el trabajo de sus asociados, y ello, por excepción de casos urgentes, podrán utilizar el trabajo asalariado de otros obreros agrícolas.

"Nosotros consideramos que la unión con los socialistas es una necesidad histórica indispensable para ganar la guerra y consolidar y desarrollar la revolución. Por eso queremos y trabajamos por la fusión de ambos Partidos en un Partido Unico. Nadie debe creer que el acuerdo de socialistas y de comunistas está dirigido contra otro Partido u organización antifascista. Por el contrario, la unión de socialistas y de comunistas es un paso firme, que favorece la unión antifascista y robustece el Frente Popular, por eso le interesa a todos los demás partidos y organizaciones antifascistas; todos deben mirarla con simpatía y estar en guardia contra los que quieran sembrar la discordia entre nosotros".
Palabras de Pepe Díaz, en el último Pleno ampliado del C. C.)

Año 1938: ¡Un solo Partido! ¡Una sola Central Sindical!



Obreros y campesinos, juntos trabajan y producen. Juntos luchan en los frentes

A los jóvenes pescadores de Almería

Me llena de orgullo el poder dirigir la palabra, desde estas columnas de DIARIO DE ALMERIA para deciros que la casa de que es hemos hablado, tantas veces, ya la tenéis construida.

Yo soy campesino de profesión y como sería natural, me hubiese interesado por crear la Casa de la Juventud Campesina, para tener a estos organizados en vez de organizar a los jóvenes pescadores, pero habiendo comprendido que es necesario organizar a los jóvenes del mar primero, por ser más fuerte este gremio lo he hecho. Así pues, camaradas, que la casa ya la tenéis creada enfrente de la Pescadería; en ella

podréis instruiros, pues esta casa sólo es un club más de cultura, en el cual los jóvenes aprenderán a ser hombres, pues tiene por objeto el educar a los jóvenes del mar, física, y culturalmente.

Jóvenes pescadores, el Radio Oeste de la J. S. U. se acordó vosotro, y por eso para recuerdo os regala una casa donde encontraréis vuestros deseos de aprender.

¡Jóvenes pescadores, salud!

José Salmerón

Unicamente habrá paz aplastando a Franco y arrojando a los invasores

Consejería Municipal de Abastos

Las Cartillas de Racionamientos

RELACION DE LAS CALLES QUE COMPRENEN EL DISTRITO 4.º

Las cartillas se repartirán el lunes de tres a siete. Se advierte que los que no retiren la cartilla dicho día, sufrirán las consecuencias.

Aben Humalla, Alcalde Muñoz, Amalia, Amapola, Amistad, Argollones, Ayala, Blasco Ibáñez, Becquer, Berenguel, Bustamante, Calandria, Cantares, Capitán García Andújar, Carmelo, Carreros, Castillo, Circo, Colón, Cruces, Cruz, Dr. Ferrán Plaza, Dulcinea, Dragón, Esperanza, Esparteros, Eduardo Benot, Echegaray, Escondrijo, Espronceda, González Garbín, Gor

dillo y patio, Granada, Hillera, Isaac Peral, Joaquín Peralta, José Jesús García, José Zea Pascual, Juan Lirola, Judías, Lepanto, Limones, Loro, Maldonado Entrena, María Guerrero, Marcos, Mendez Merino, México, Murcia callejón, Noria, Obispo Don Emilio Giménez, Oliveros, Olvido, Orbaneja y plaza, Paco Aquino, Palma, Parra, Pato, Pellejero, Perotas (Perpetas), Pi y Margall, Prim, Rambla de Belén Reinaldos, Relámpago, Salitre, San Eugenio, San Sebastián, Santiago Vergara, Silencio, Serafin, Terriza, Tesoro, Virgen del Carmen.

Los refugiados piden dos comidas. Considerando justa su petición la traspasamos a quien corresponda.

Comité Provincial del Partido Comunista de Almería

El Comité Provincial de Almería notifica a sus militantes que deben acudir, todos sin excepción, a trabajar hoy domingo en los refugios.

GACETILLAS

PERDIDA

de una bolsa de cuero, conteniendo un bolso con un documento justificante de cobranza y algún dinero, desde el Fielato a la calle de Granada.

Se ruega a quien lo haya en-

Banco Exterior de España

Esta Entidad ha adquirido, para instalación provisional de las oficinas de su Sucursal en esta plaza, el piso segundo, izquierda, de la casa número dos de la Avenida de la República.

En breve plazo serán inaugurados los servicios de esta Sucursal

contrado, lo entregue en la Sociedad de chóferes "El Avance", a nombre de Luisa Martínez, donde se le gratificará.

Asociación de Amigos de la Unión Soviética ¡Antifascistas de Almería!

Los Delegados españoles que visitaron la U. R. S. S. con motivo de su XX aniversario, vienen a Almería. En un acto público nos hablarán de los progresos obtenidos por la industria y agricultura Soviética, de la potencialidad del

Ejército Rojo, de sus Universidades y de todo cuanto han visto en el país del Socialismo.

Almería debe estar atenta a su llegada para tributarles el más entusiasta recibimiento.

El domingo debemos acudir todos los trabajadores de Almería a bajar en los refugios.

Así lo pide el Frente Popular; así lo exige la seguridad de nuestros niños y mujeres.

DIARIO DE ALMERIA

Periódico de la mañana

Portavoz de los obreros y campesinos de Almería y su provincia



La unidad es el futuro bienestar de nuestros hijos

En Extremo Oriente

Proposiciones de paz del Japón

Tokio, 1.—En los medios bien formados se asegura que, por mediación de Alemania, el Japón ha presentado al mariscal chino, unas nuevas proposiciones de paz.

SE CONFIRMA LA NOTICIA

Hankeu, 1.—Las condiciones de paz que ofrece el Japón a China han sido presentadas hoy al mariscal.

IMPRESION SOBRE ESTAS PROPOSICIONES

París, 1.—La prensa mundial comenta las proposiciones japonesas de paz desfavorablemente, porque ello representaría, ya que es condición previa la adhesión de China al pacto anticomunista, un ru-

do golpe a las tres grandes democracias —Francia, Inglaterra y Estados Unidos— en sus grandes intereses asiáticos.

Además, con la implantación del estado Mongol, constituido al dictado de la política japonesa, se ve que es una de las maquinaciones de las potencias totalitarias del eje Roma-Berlín-Tokio, para amenazar la preponderancia soviética en las comarcas fronterizas con la U. R. S. S.

Por otra parte, el pago de los gastos de guerra por China y el permiso de penetración política con los diversos pretextos del proyectado pacto de paz, alejan toda posibilidad de que el conflicto chino-nipón sea resuelto con estas conversaciones pacifistas.

En breve, DIARIO DE ALMERIA, distribuirá entre los camaradas del Partido y entre todos los antifascistas que deseen ayudar a DIARIO DE ALMERIA, unas acciones honoríficas, cuyos ingresos nos permitan ampliar su formato, darle una mayor difusión, mejorar aún la información, y, en fin, ser el diario que, recogiendo los anhelos de las masas productoras de Almería y su provincia, pueda tratar los distintos problemas que se planteen a nuestro pueblo con la amplitud necesaria.

¡Almerienses, ayudemos a DIARIO DE ALMERIA, portavoz de los obreros y campesinos de nuestra capital y provincia!

Ha dicho Herriot

“Los republicanos franceses no podemos permitir que nuestros correligionarios españoles pasen privaciones”

París, 1.—El señor Herriot, en unas manifestaciones, ha declarado que los republicanos franceses no pueden permitir que pasen privaciones sus correligionarios españoles, y que está dispuesto a presidir una Junta que recoja el movimiento de las masas francesas hacia la España leal, movimiento decidido de prestación rápida de ayuda, como ha quedado patente con el envío al Gobierno de la Re-

pública, y destinadas al Ministerio de Instrucción Pública, de 150 toneladas de tabaco, juguetes, dulces, etc., estos últimos dedicados a la infancia.

Ello revela la compenetración moral de los trabajadores franceses hacia los camaradas que luchan por idéntico ideal, y reclama imperiosamente, mayor ayuda a España.

Nuestros héroes en el frente de la producción

Estamos en vísperas de luchas decisivas, de grandes batallas. La capacidad de nuestro Ejército está demostrada y ha de superarse mas cada día porque nuestros soldados estudian y practican diariamente. Es un Ejército activo, pero esto no basta, tenemos un segundo problema planteado en la retaguardia y este es el de la producción.

¿Han comprendido todos este problema?

Algunos sí, en Almería tenemos un Sindicato de Metalúrgicos U. G. T. que está a la altura de las circunstancias. Obra de él es que dentro de poco tendremos aquí una gran producción de guerra y nada podemos pedir a esa sección del Parque Móvil que sabe trabajar 36 horas consecutivas para reparar un coche cuyo servicio es necesario, y nuestra admiración para todos los obreros que en estos momentos se olvidan de la jornada de 8 horas y solo piensan en producir mas.

Hay sin embargo otras actividades que no rinden todo lo que pueden rendir, hay sábado inglés y lunes domingueros. Estamos de acuerdo en que si muchas oficinas no hay trabajo para esos días hay muchos sitios que necesitan brazos, ello lo dice la cantidad de tierra que hace intransitables las calles de esta ciudad; una Brigada de Choque de esos inglesistas podría rendir un gran trabajo para la guerra.

Aumentar la producción es base de victoria y esta se aumenta con el esfuerzo de los trabajadores.

La retaguardia ha de ser digna de su vanguardia. EN LAS TRINCHERAS NO HAY JORNADA DE TRABAJO.

E. PEÑA

SASTRERIA HERRADA

EXTENSO SURTIDO EN GENEROS PARA LA ACTUAL TEMPORADA

Plaza de Ganalejas, 4 y Avenida de la República, 11 ALMERIA

De todas partes

OBSERVADORES DE AEROPLANOS

Barcelona, 1.—Por el Ministerio de Defensa Nacional se ha convocado un concurso para cubrir 30 plazas de alumnos observadores de aeroplanos entre tenientes de infantería, Caballería, Artillería e Ingenieros.

No deberán ser mayores de 26 años, y acreditar haber servido en

campaña por lo menos, tres meses.

También se anuncia la provisión de 80 plazas en la Escuela de Infantería de Marina.

OBRA CULTURAL REPUBLICANA

Barcelona, 1.—La disminución obtenida en el analfabetismo por las milicias de cultura durante el año anterior, se eleva a la cifra de 11.062 en el elemento militar, habiéndose pronunciado, además, 752 conferencias, instalado 33 bibliotecas, fundado 23 hogares del soldado y difundido 72 periódicos murales.

LA "CULTURA" FASCISTA

Barcelona, 1.—Las autoridades fasciosas han dispuesto que los niños de Bilbao, acompañados por sus padres, asistan a las exhibiciones del Cine del Soldado, donde se proyectan películas con grandes desfiles militares alemanes ante Hitler.

ASTROLOGIA POLITICA

París, 1.—La prensa, con motivo del nuevo año, se dedica a hacer vaticinios y conjeturas sobre los futuros acontecimientos europeos.

Dicen, entre otras cosas, que en 1938 se decidirá la suerte de Europa, y que Francia e Inglaterra—los dos grandes potencias de la paz—serán las que proporcionarán este gran bien a la Humanidad.

GRAN NUMERO DE FELICITACIONES

Barcelona, 1.—En la Presidencia del Consejo, en el Ministerio de Defensa Nacional y en la Generalidad de Cataluña, se han recibido innumerables telegramas y mensajes de felicitación con motivo de la entrada de año.

UNA NUEVA LOCOMOTORA

París, 1.—Se están haciendo pruebas de una nueva locomotora "Diesel" que tendrá una velocidad horaria de 1.110 kilómetros y podrá soportar una carga de 450 toneladas.

ENSEÑANZA

Concienciada por correspondencia. Alcalá 124, ático

C. N. T. AVISO U. G. T.

Los Almacenes MORALES de venta de tejidos al mayor y detall, que se encontraban instalados en la calle del General Riego, 6, A, han sido trasladados a la Glorieta de Sartorius, número 6 (antes Plaza de San Pedro) donde se ofrecen al público en general.